

Blancpain 五十噚 70 週年紀念 Act 3 限量款腕錶

Blancpain 推出旗下經典五十噚潛水錶 70 週年紀念第三幕，並將這款腕錶命名為「五十噚 70 週年紀念 Act 3」，其靈感源自過去列強軍力所採用的 MIL-SPEC 型號。如今，Blancpain 重新演繹這款以圓形防水指示器為特色的時計，並限量發行 555 枚。「五十噚 70 週年紀念 Act 3」限量款腕錶承襲原作設計美學，沿用 41.30 毫米錶徑，並採用 9K 青銅金打造。

五十噚潛水錶的誕生源於一次靈感迸發的潛水之旅，塞翁失馬的境遇出現了出乎意料的轉折。當時，Jean-Jacques Fiechter 是 Blancpain 的聯席 CEO，同時也是一名潛水愛好者，他在法國南部鍾愛的坎城潛水時突然呼吸不到氧氣。這次生死交關的經歷讓他明白，對潛水員來說擁有一款符合潛水需求的計時工具十分重要，並促使他設計出全球第一款真正的潛水錶—五十噚。其自動上鏈裝置，與手動上鏈機芯相比，可減少錶冠墊片的磨損、抗磁性得以抵禦水下磁場、至少 10 個大氣壓的防水性能，以及與深色錶盤形成鮮明對比的 XXL 大尺寸夜光時標，提高了時標的易讀性，這些都是 1953 年問世錶款的主要特色。它所配備雙重防水密封墊的錶冠，位於錶殼底部的螺絲鎖孔，其用途可避免固定錶殼時造成「O 型密封圈」變形，以及可鎖定的旋轉錶圈等設計也紛紛獲得專利肯定。這款腕錶的功能、特點和性能順理成章促使當時法國、德國、美國和挪威等強國軍力，為國家的戰鬥潛水員配備這款潛水時計。Jean-Jacques Fiechter 的構想貼切實用，五十噚潛水錶儼然成為當時整個鐘錶業的潛水錶典範，直到今天仍屹立不搖。

但故事並未就此結束。雖然這枚時計奠定了安全潛水的基礎，但 Jean-Jacques Fiechter 仍持續在 1950 年代開發出一款圓形防水指示器，提供額外的安全保護，其作用是告訴潛水員該腕錶在之前的任務中並未被其他潛水員所損壞。1957 年，MIL-SPEC 腕錶的錶盤上首先出現這款圓形防水指示器，其中某些款式更是收藏家眼中最罕見、最炙手可熱的款式。這項裝置成為美國海軍陸戰隊軍錶規格的一部分，因為他們認為它是能夠滿足水下任務所有嚴格標準的唯一錶款，五十噚 70 週年紀念 Act 3 限量款腕錶就是向它致敬。

第一眼看上去，毫無疑問，這枚五十噚 70 週年第三款週年紀念腕錶的設計靈感的確是來自美國海軍所使用的無磁腕錶。黑色霧面錶盤上有圓形防水指示器和仿舊 Super-LumiNova®夜光時標，內嵌黑色陶瓷的單向旋轉錶圈帶有仿舊 Super-LumiNova®夜光潛水刻度，以及採用從海洋中回收的漁網所製成重現原作色彩的雙色 NATO 北約軍用錶帶，種種特色都表明了兩者之間的密切淵源。儘管如此，錶殼所使用的材質卻讓兩者有了區別。五十噚 70 週年紀念 Act 3 限量款腕錶的靈感源自 MIL-SPEC，MIL-SPEC 的材質為鎳銀，但週年紀念腕錶採用的是 9K 青銅金錶殼，它是一種專利合金，含有 37.5% 的黃金，帶有 9K 印記、50% 的銅—因此被稱為「青銅」—以及銀、鈮和鎳。與傳統青銅器不同，這種青銅合金具有可與皮膚直接接觸佩戴的特點，並呈現出美觀大方的粉紅色調。除此之外，其中添加的黃金可防止氧化產生的銅綠，使用壽命更長。因此，這款週年紀念錶款既傳承了軍用時計的基因，同時又使其與時俱進，符合當今的日常使用要求。

這款防水深度達 300 米的 9K 青銅金錶殼內搭載的是 1154.P2 機芯，錶殼尺寸與 MIL-SPEC 歷史原作相同，均為 41.30 毫米。雙發條盒為腕錶提供 100 小時的動力儲存，並加入矽質擺輪游

網站：www.blancpain.com / 新聞稿：<https://www.blancpain.com/zh-hant/press-lounge>

絲，確保機芯的抗磁性能。Blancpain 首次推出抗磁 1000 高斯版本的機芯，這要歸功於矽材質，以及擒縱機構所使用的獨特合金。與當時看不到機芯的版本不同——當時只有將機芯包覆在軟鐵框中才能抵禦磁場——五十噶 70 週年紀念 Act 3 限量款腕錶的核心部件可透過藍寶石水晶底蓋盡收眼底，這全因無磁性的擺輪游絲才能實現這款擁有透視底蓋的腕錶，而不至於影響其抗磁性能。透過透視底蓋可以看到被放大至主機板直徑的橋板，其裝飾靈感源自於當時風格。自動盤的幾何設計靈感則取材自歷史原作，其鏤空設計使其更加靈活，因此更耐衝擊，同時也採用蝸形紋裝飾，呼應自動盤的擺動軌跡。鐫刻的 18K 金色標誌沿用當時設計，為腕錶的復古外觀錦上添花。

五十噶 70 週年紀念 Act 3 腕錶限量發行 555 枚，錶盒設計靈感源自古董相機的防水外殼，與 Blancpain 的海洋保護倡議不謀而合。事實上，水下攝影的發展與潛水錶都是在同一時期，促使人們進一步了解海底世界。這款紀念腕錶匯聚了兩個時代的精華，續寫世界上首款真正潛水錶的歷史。

關於五十噶腕錶

五十噶於 1953 年推出，是第一款真正的潛水錶。它由一名潛水員為滿足水下探險的需要而設計，被世界各地的潛水先驅和戰鬥潛水員選為專業計時工具。五十噶具有萬無一失的防水性能、堅固的安全錶冠裝置、自動上鏈機芯、與夜光指示形成鮮明對比的深色錶盤、可鎖定的旋轉的錶圈和抗磁保護，是精英潛水員的不二之選。

這些主要特色使得五十噶成為潛水錶典範，而且在當今整個製錶業中仍是潛水錶領域的標竿。在放眼過去、展望未來的同時，當代五十噶錶款採用以堅固性和可靠性而聞名的現代機芯。它們凝聚眾多技術創新，每一款都是 Blancpain 在潛水領域的長期經驗，以及深諳潛水風險和要求的結晶。

五十噶腕錶在潛水運動的發展和海洋世界的探索中發揮了重要作用，它促成 Blancpain 與海洋界建立密切聯繫，並在過去 70 年裡不斷加以深化。五十噶是 Blancpain 致力於保護海洋的幕後功臣。